

奧地利聯邦審計部批評教師人事開銷

駐奧地利臺北經濟文化辦事處文化組

根據奧地利審計部發布的消息，儘管奧地利學生數有逐漸減少之趨勢，但奧地利教師的人事開銷卻有增無減：奧地利審計部認為，此乃因奧地利義務教育階段教師之管理，奧地利聯邦政府與各邦政府皆稱對其有責任，但也因此造成管理上的無效率與浪費，增加了管理費用的開銷。

抽樣來看，肯特邦、下奧地利邦及薩爾斯堡邦的學生數雖然減少，但各邦的教師人事開銷卻明顯的提高：奧地利義務教育階段學生（小學、普通中學、特教學校與工藝學校）人數自 2006/07 學年到 2009/10 學年共減少了 6.8%，但是教師人事開銷在此期間卻提升了 10%；在技職學校，學生人數雖增加了 4.5%，但教師人事開銷卻提升了 20%，使奧地利政府在 2009/10 學年約支付 30 億 3500 萬歐元做為教師人事開銷。

另一方面，聯邦政府同意協助各邦將教師人數倍增（從 1039 名增加為 2063 名）的提案，其實只幫助到一般義務教育學校，卻未對技職教育學校有太大的意義。在肯特邦教師人數約較 2006/07 學年增加了 175%，但是教師人事費用卻增加為 2700 萬歐元；在下奧地利邦，教師人數雖增加了 67%，但也花費了 1210 萬歐元；薩爾斯堡邦的教師人數沒有增減，但開銷卻增加了 143 萬歐元。

原本教師倍增計畫的開銷應由各邦政府負擔，但聯邦政府卻決定借資供各邦政府使用，並設定優惠還款條件，讓聯邦政府在 2009/10 學年約虧損 3300 萬歐元。

對於審計部發布的消息，專家認為奧地利應編列統一的學校預算，避免重複編列預算，造成此類浪費不斷發生。

參考資料：摘譯自奧地利 2012 年 4 月 16 日奧地利新聞報 die Presse
Landeslehrer: Mehr Kosten trotz geringerer Schülerzahl

http://diepresse.com/home/bildung/schule/hoeherschulen/749691/Landeslehrer_Mehr-Kosten-trotz-geringerer-Schuelerzahl?_vl_backlink=/home/bildung/index.do